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Kvalitní zdravotní péče nesmí být výsadou bohatých. Zároveň však věřím, že stát nemusí
vše řídit centrálně a že existuje prostor pro zlepšení dostupnosti a kvality služeb skrze větší
volbu, efektivitu a odpovědnost. Zkušenosti z Bavorska ukazují, že kombinace veřejného
systému a možností volby může fungovat i v českém prostředí.

Zdravotní péče má být dostupná každému občanovi bez ohledu na příjem nebo místo bydliště. Na
tom se jistě shodne většina lidí napříč politickým spektrem – i já osobně. Zároveň si ale myslím, že
současný systém potřebuje změnu. Potřebuje méně byrokracie, více odpovědnosti a možnost volby
tam, kde dává smysl.

České zdravotnictví je dnes řízeno téměř výhradně centrálně. Výsledkem jsou dlouhé čekací lhůty,
přetížený personál a pacienti, kteří často nemají možnost ovlivnit, jakou péči a kdy dostanou.
Inspirací nám může být například Bavorsko, kde funguje duální systém zdravotního pojištění:
základní péče pro každého je zajištěna, ale zároveň existuje prostor pro doplňkové připojištění,
pokud má člověk specifické potřeby.

To neznamená zavedení dvou tříd pacientů. Znamená to efektivní rozdělení zdrojů a umožnění
těm, kdo chtějí a mohou, si připlatit například za kratší čekací dobu nebo jednolůžkový pokoj – ale ne
na úkor dostupnosti základní péče pro ostatní.

Co konkrétně navrhuji:

✅ Zachovat veřejný pilíř zdravotnictví, financovaný solidárně, dostupný pro každého občana.
✅ Zavést přísnější kontrolu efektivity hospodaření zdravotních pojišťoven – peníze mají jít
pacientům, ne do aparátu.
✅ Umožnit doplňkové připojištění na nadstandardní služby – dobrovolně, bez zásahu do rovnosti
přístupu.
✅ Podpořit konkurenci mezi zdravotnickými zařízeními – vyšší kvalita péče i úcta k pacientům.

Nechci, aby peníze rozhodovaly o tom, kdo dostane lékařskou péči. Ale stejně tak nechci, aby stát
rozhodoval o každém detailu a dusil iniciativu a odpovědnost. Věřím, že rovný přístup a svoboda
volby se nevylučují.
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